

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-8 0	-11 +1	-7 0	-2 -2	-9 0	-11 +1
Ю, 4-7 м/с	Ю, 5-6 м/с	Ю, 5-7 м/с	Ю, 5-7 м/с	Ю, 4-6 м/с	Ю, 4-5 м/с

Курс на открытость

Областные власти рассчитывают на помощь СМИ для укрепления обратной связи с населением

Юлия БАБУШКИНА

В этом году органы власти Свердловской области должны стать более открытыми для уральцев – такое заявление сделал новый вице-губернатор региона по внутренней политике Сергей Бидонько. Потребность жителей в системном диалоге с властями сегодня растёт, отметил он. И связующим звеном, обеспечивающим этот канал связи, могут стать СМИ (прямые линии региональных руководителей с населением, ответы на письма читателей и пр.). В редакцию «Область» регулярно поступают просьбы от жителей рассказать, как можно выйти на контакт с властями.

Законный путь к власти

Главным документом, регламентирующим взаимодействие жителей с властью, сегодня является федеральный закон №59-ФЗ о порядке рассмотрения обращений граждан. Согласно этому документу, жители могут направить органам власти официальное обращение либо пообщаться с чиновниками лично, предварительно записавшись на приём.

По данным официального сайта правительства Свердловской области, за прошлый год в адрес региональных властей, в том числе губернатора, поступило 21,5 тысячи обращений граждан. Больше всего запросов пришло из Екатеринбурга (7 865), Западного управленческого округа (2 328) и Южного (2 097). Чаще всего уральцы обращались к властям с проблемами ЖКХ, строительства и обеспечения жильём, здравоохранения и экологии. Большинство обращений переда-

но в работу профильным министерствам и ведомствам.

Интересно, что 76 процентов всех обращений поступили в электронном виде, при этом старый «дедовский» способ – письмо через «Почту России» – пока никто не отменял. В областном департаменте информационной политики пояснили, что электронные технологии позволяют сэкономить время и деньги на почтовые услуги. Ещё один весомый плюс электронной системы – к ней подключены муниципалитеты региона. К ним обращения от населения перенаправляются также в электронном виде. А сама система интегрирована в федеральный портал.

К слову, срок рассмотрения обращений по закону составляет 30 дней. Чтобы запрос не остался без ответа, гражданин должен в обязательном порядке указать в нём, к кому он обращается, свои ФИО и обратный адрес (либо электронную почту). Если же обращение написано от руки, почерк должен быть разборчивым. Вообще, закон о порядке рассмотрения обращений граждан – чрезвычайно любопытный документ, и «Область» рекомендует жителям изучить его. В статье 11, к примеру, сказано: если в обращении присутствует оскорбление должностного лица (в том числе нецензурная брань и угроза жизни и здоровью), то органы власти вправе оставить его без ответа. Если же в обращении содержится вопрос, на который гражданину уже давались официальные ответы, власти могут принять решение о безосновательности очередного обращения.

Главный гарант – губернатор

На личный приём к представителям власти уральцы могут записаться по телефо-



По итогам прямых линий Евгения Куйвашева в «ОГ» многие проблемы обратившихся жителей были решены

ну, либо обратившись в приёмную губернатора и правительства региона в Екатеринбурге. В прошлом году возможность очно задать вопрос губернатору и областному министру воспользовались 740 человек, сообщил начальник регионального управления по работе с обращениями граждан Илья Лушин.

График приёма жителей формируется ежемесячно и размещается на сайте правительства. Жители, не имеющие возможности приехать в Екатеринбург, могут задать вопросы на местах: либо в режиме видеоконференцсвязи (ВКС) в администрации округа, либо в рамках «дней министров» (когда руководители областных ведомств специально выезжают на территории пообщаться с жителями и населением).

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев проводит личный приём граждан дважды в год по поручению Президента России, трижды в год – в режиме ВКС и ежегодно в общероссийский день приёма граждан (12 декабря). Но чаще всего общение с жителями происходит во время визитов главы региона на территории – заявить

о своей проблеме и заручиться личной поддержкой губернатора (как главного гаранта, что проблема разрешится) желают многие.

Так, в прошлом году на приём к губернатору приехала жительница Качканара Надежда Краева – женщина попросила изыскать возможность отремонтировать городскую больницу.

Нашей больнице 42 года, состоит из шести этажей. По проекту «Бережливая поликлиника» отремонтировали два этажа, а четыре стоят без капремонта, – пожаловалась она.

Евгений Куйвашев, выслушав женщину, поручил областному минздраву выполнить ремонт учреждения до конца 2019 года.

В Михайловске после ремонта открылся стадион «Мирон». С просьбой выполнить реконструкцию объекта к губернатору обратился местный учитель физкультуры Антон Тырышкин.

– И дети, и взрослые показывают хорошие результаты в самых разных видах спорта – от футбола до пауэрлифтинга. Но условия не позволяют заниматься всем желающим – стадион надо перестроить. Город у нас спортивный, гаран-

ПОЛЕЗНО

Записаться на личный приём к членам правительства Свердловской области можно:

- позвонив по телефону правительства: (343) 385-77-77;
 - обратившись в приёмную губернатора и правительства области по адресу: г. Екатеринбург, ул. Р. Люксембург, д. 7.
- Направить обращение членам правительства Свердловской области можно:
- в письменной форме «Почтой России» на адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, д. 1;
 - доставить лично (либо нарочным) в приёмную губернатора и правительства по адресу: г. Екатеринбург, ул. Р. Люксембург, д. 7 либо в региональное управление по работе с обращениями граждан по адресу: г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, д. 1;
 - направить электронно, заполнив специальную форму на официальном сайте правительства www.midural.ru (раздел «Обращения граждан»).

тируем, что стадион будет заполнен, – заверил губернатор-преподаватель.

А в Нижнесергинском районе открылся новый мост через реку Пут. О том, что старый обветшал и стал опасен для жителей, Евгению Куйвашеву рассказала 11-летняя Кристина Бурмистрова. Девочка приехала на приём к губернатору в Екатеринбург вместе с классным руководителем. По просьбе школьницы глава региона выделил средства из резервного фонда, а девочка выполнила данное губернатору обещание – закончить учебный год на «четыре» и «пять».

СМИ – связующее звено

«Политический» вице-губернатор региона Сергей Бидонько, вступивший в должность всего месяц назад, на пресс-конференции констатировал: спрос населения на обратную связь с властями сегодня выше, чем обеспечивается фактически. В разговоре с «Областной газетой» Бидонько поделился планами:

– Нужно внедрять дополнительные формы взаимо-

действия с жителями, например, активнее использовать социальные сети, чтобы общаться с людьми напрямую и более оперативно. Своим коллегам в правительстве я это озвучил.

Приблизить власть к народу, по мнению Бидонько, помогут СМИ – журналисты как основные ретрансляторы информации должны быть заинтересованы в системном диалоге граждан с органами власти. К слову, «Область» не раз выступала таким ретранслятором: в редакции издания на прямую линию с жителями выходили Эдуард Россель, Александр Мишагин и действующий глава региона Евгений Куйвашев, областные министры, руководители различных госструктур и ведомств. В этом году «ОГ» вновь готова предоставить свой пресс-центр для прямых линий региональных руководителей и членов правительства по вопросам, волнующим уральцев.

На вопрос, готов ли сам вице-губернатор ответить на вопросы жителей и журналистов в редакции «Область», Бидонько поделился ответом:

– Безусловно. И с удовольствием.

ДОРОЖНЫЕ СТРОЙКИ

Вся трасса от Екатеринбурга до Тюмени станет четырёхполосной уже в 2024 году

Михаил ЛЕЖНИН

В ближайшие пять лет вся трасса Екатеринбург – Тюмень будет расширена до четырёх полос, что позволит разделить автомобильные потоки. Об этом журналистам сообщил начальник ФКУ «Уралуправдор» Алексей Борисов.

Самым сложным участком на этом транспортном коридоре, который необходимо сделать, являются обходы посёлка Белоярского (с 56-го по 64-й км), города Богдановича (с 88-го по 104-й км) и посёлка Пышма (со 168-го по 180-й км). По обходу Пышмы уже есть готовый и утверж-

дённый проект. Сейчас решается вопрос реализации, однако на федеральном уровне ещё не достигнуты договорённости по его финансированию. Разработка проектов по строительству объездных дорог Белоярского и Богдановича начнётся в штатном режиме в 2019 году и завершится в 2021 и 2022 годах соответственно, – рассказал Алексей Борисов.

Работы на автодороге Р-351 Екатеринбург – Тюмень Уралуправдор завершил реконструкцию участка со 148-го по 159-й километр. Как отметил Алексей Борисов, это наиболее ожидаемый и знаковый объект прошлого года

в дорожной сети управления. В результате реконструкции 11-километровый отрезок трассы приобрёл параметры категории 1 Б (скоростной дороги). Проезжую часть расширили с двух до четырёх полос движения и построили транспортную развязку. С вводом этого участка в эксплуатацию пропускная способность увеличилась более чем в три раза с 6 тыс. до 19 тыс. автомобилей в сутки. Это позволяет быстрее и безопаснее добираться автомобилистам из Екатеринбурга в Тюмень и обратно. Для обеспечения безопасности дорожного движения были установлены новые перильные и барьерные ограждения, нанесё-

на горизонтальная дорожная разметка, а также устроено освещение.

Работа на участке проводилась в рамках масштабной реконструкции, которая была разделена на три этапа. Планировалось, что только первый этап реконструкции завершится в ноябре 2018 года, а второй и третий в 2019 году. Однако строители работали с опережением графика и уже в ноябре 2018 года сдали участки первого и второго этапов протяжённостью 11 километров. Оставшиеся 9 километров трассы, как и планировалось, реконструируют в 2019 году.



Собственные доходы региона за год выросли на 15 процентов

Елизавета МУРАШОВА

Объём налоговых и неналоговых поступлений в бюджет Свердловской области в 2018 году составил 223,4 млрд рублей. Это на 4 процента выше планового показателя и почти на 15 процентов выше, чем собственные доходы областной казны в 2017 году. Об этом сообщили в министерстве финансов Свердловской области.

– Исполнение областного бюджета в 2018 году происходило в условиях стабильной экономической ситуации и роста финансовых показателей деятельности организаций. Это позволило в течение 2018 года исполнить все обязательства социального характера, обеспечить проведение в Екатеринбурге чемпионата мира по футболу, ежегодной международной промышленной выставки «ИННОПРОМ», профинансировать строительство и реконструкцию объектов здравоохранения, дорожной и спортивной инфраструктуры практически без привлечения заёмных средств, – отметили в региональном минфине.

Вырос и объём безвозмездных поступлений в областную казну. В 2018 году он составил 26,1 млрд рублей – это на 17 процентов больше, чем планировалось. Объём

расходов, осуществлённых за счёт целевых безвозмездных поступлений, составил 18,2 млрд рублей – это на полтора процента ниже, чем планировалось. По данным на 1 января 2019 года, объём государственного долга составил 72,8 млрд рублей, что также ниже планового показателя на 6 млрд рублей.

Собственные доходы областной казны растут уже как минимум три года. По итогам 2016 года объём налоговых и неналоговых поступлений в бюджет региона составил 171,7 млрд рублей, в 2017 году он вырос на 13,5 процента – до 194,5 млрд рублей.

Отметим также, что по закону об областном бюджете на 2019 год и плановый период 2020–2021 годов предполагается, что налоговые и неналоговые поступления в областную казну вырастут до 225,7 млрд рублей. Как ранее пояснил «Область» председатель комитета по бюджету, финансам и налогам свердловского Законодательного собрания Владимир Терешков, такое решение было принято с учётом планов ключевых промышленных предприятий, которые показывают рост, несмотря на непростую ситуацию на внешних рынках. В частности, власти региона рассчитывают на стабильные поступления по НДФЛ и рост поступлений по налогу на имущество.

В Качканаре скоро не будет автослалома

Галина СОКОЛОВА

Главной стройкой Качканара в этом году будет прокладка подъездной дороги к городу. На реализацию проекта из бюджета Свердловской области выделено 306 миллионов рублей. Движение по новой дороге обещают открыть к концу года, но «Область» уже протестировала трассу.

Въезжая в Качканар, водители резко снижают скорость. Дорога круто покатывает между объектами промзоны. Это и неудобоно, и опасно. Особенно страдают от затайливой геометрии тяжёлые фуры, а их с открытием сетевых магазинов становится всё больше. Между тем уже на генплане 1991 года была нанесена прямая дорога, ведущая из Верхнеуральской трассы к Качканару. Местные власти в 90-е годы также озаботились передачей полосы леса пятиметровой ширины под строительство. Но дальше оформления бумаг дело не пошло. Качканарцы остались со своими выражениями.



Ширина новой трассы составит 14 метров с четырёхполосным движением

В апреле 2017-го город посетил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. Везд произвёл на него неизгладимое впечатление.

– Вы тут автослаломом занимаетесь? – поинтересовался глава региона и поручил выделить средства на новый въезд. Проектирование обошлось в 10 миллионов рублей, на строительство направили 296 миллионов.

– Новая дорога нужна городу. Она усилит безопасность движения и поможет

создать единую транспортную сеть, – сообщил заместитель главы Качканара по городскому хозяйству Вячеслав Саркаев, курирующий стройку.

В прошлом году строители сделали в тяжёлой чаще просеку. Топоров лесорубов жители не слышали – рубка деревьев и заготовка древесины были полностью механизированы. По лесным зарослям проходит 2,2 километра трассы, столько же проложат по окраинам города.

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые сотрудники и ветераны органов прокуратуры Свердловской области!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Он отмечается именно в тот день, когда в 1722 году указом Петра I в России впервые был учреждён пост Генерал-прокурора, положивший начало институту российской прокуратуры. И сегодня «око государевое» твёрдо стоит на страже государственных интересов, прав и свобод граждан, вносит весомый вклад в обеспечение устойчивого развития каждого человека, для достойной жизни всех россиян. Выполнение этих задач требует от сотрудников органов прокуратуры высочайшего профессионализма, ответственности и дисциплины, оперативного реагирования на любые факты нарушений, особенно в трудовой и социальной сферах.

Уверен, что работники прокуратуры Свердловской области, приумножая лучшие традиции служения Отечеству, и впредь будут успешно справляться со всеми поставленными задачами, обеспечивать верховенство закона, способствовать укреплению атмосферы благополучия и безопасности в нашем регионе.

Уважаемые сотрудники и ветераны органов прокуратуры! Благодарю вас за добросовестный труд, принципиальность и преданное служение интересам Свердловской области и России. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, новых успехов в работе на благо Отечества!

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ



У Екатеринбурга появился свой печатный вестник

Вчера глава Екатеринбурга Александр Высокинский подписал постановление, которым учредил печатное издание «Екатеринбургский вестник». В нём мэрия собирает публиковать свои нормативно-правовые акты и информацию для жителей о развитии муниципалитета, сообщает пресс-служба администрации.

Согласно федеральному законодательству, органы местного самоуправления обязаны публиковать свои постановления и распоряжения, чтобы они вступили в силу, прокомментировал пресс-секретарь мэрии Анатолий Карманов:

– Мы ничего нового не изобретаем, это общероссийская практика, когда функцию печатного издания, предназначенного для официального опубликования, выполняет муниципальное СМИ. Кроме того, газета создаётся для информирования жителей Екатеринбурга о социально значимых городских процессах.

В Нижнем Тагиле построят шесть детских садов

В Нижнем Тагиле в ближайшие два года появятся сразу шесть детских садов. Строительство первых двух начнётся в районе Гольяно-Горбуновского массива уже в этом году, сообщает пресс-служба городской администрации.



Местные власти планируют до середины февраля получить заключение госэкспертизы по этим объектам, чтобы потом направить документы в региональные министерство образования и молодёжной политики и министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства.

– Это учреждения на 170 мест по улице Удовенко и на 90 мест в посёлке Запрудный, – сообщила начальник управления образования Татьяна Удичева.

В 2020 году начнётся строительство ещё четырёх детских садов. Они появятся по улице Новострой и на Уральском проспекте, также рассматриваются улицы Карла Маркса и Октябрьской Революции и участки земли в микрорайоне Рудник имени III Интернационала.

– Финансирование пойдёт на очень выгодных для города условиях: 90 процентов средств выделит федеральная казна, 8 процентов – областная и только 2 процента – городской бюджет, – отметил замглавы администрации города по социальной политике Валерий Суворов.

Анна ПОЗДНЯКОВА